
高考化学全真模拟（二）
可能用到的相对原子质量：H 1 ,C 12,N 14, O 16 ,Na 23,Al 27, S 32,Cu 64 ,Ze 65,Cl 35.5,Fe 56
选择题
7． 在核泄漏事故中检测到的放射性物质包括碘－131．铯－137和钚－239等。下列叙述不正确的（　 　）


A． 碘元素的相对原子质量为131　  
B． 氢氧化铯的碱性比氢氧化钾强

C． 钚－239的质量数为239 　     
D． 碘－131与碘－127互为同位素
8． 下列叙述不正确（　 　）


A． 淀粉．油脂．蛋白质都能水解，且水解产物各不相同

B． 从煤的干馏产物中可以获得焦炉气．粗氨水．煤焦油．焦炭等重要的化工原料

C． 石油催化裂化的主要目的是提高芳香烃的产量

D． 核酸是一类含磷的生物高分子化合物
9． 下列叙述正确的是
（　 　）


A． 水的离子积Kw随温度．外加酸（碱）浓度的改变而改变

B． 能自发进行的化学反应，一定是ΔH<0．ΔS>0


C． 当弱电解质电离成离子的速率与离子结合成分子的速率相等时达到电离平衡状态

D． Ksp不仅与难溶电解质的性质和温度有关，还与溶液中的离子浓度有关
10．氢氧燃料电池以氢气作还原剂，氧气作氧化剂，电极为多孔镍，电解质溶液为30%的氢氧化钾溶液。以下几种说法，正确的组合是
（　　）


①正极反应为O2＋4e－＋4H＋===2H2O　②负极反应为2H2＋4OH－－4e－===4H2O


③电池工作时正极区pH升高，负极区pH下降　④电池工作时溶液中的阴离子移向正极

A． ①②③　  
B． ②③ 　  
C． ②④　  
D． ①④
11． 设nA为阿伏加德罗常数的值，下列叙述不正确的是（　　）


A．7 g CnH2n中含氢原子数为nA

B． 4．6 g SO2．CO2混合气体中含有中子数为2．3nA

C． 在反应5NH4NO3[image: image1.png]


2HNO3＋4N2↑＋9H2O中，每生成4 mol N2，转移电子数为15 nA

D． 电解精炼铜时每转移nA个电子，阳极溶解32 g铜
12．实验表明，相同温度下，液态纯硫酸的导电性强于纯水。已知液态电解质都能像水那样自身电离而建立电离平衡（如H2O＋H2O=H3O＋＋OH－），且在一定温度下都有各自的离子积常数。25 ℃时，纯硫酸的离子积常数K和水的离子积常数Kw关系为（　　）


A． K>Kw 　  
B．   K＝Kw　  
C．   K<Kw　  　  
D．   无法比较
13．工业上常将铬镀在其他金属表面，同铁．镍组成各种性质的不锈钢，在下图装置中，观察到图1装置铜电极上产生大量的无色气泡，而图2装置中铜电极上无气体产生，铬电极上产生大量有色气体，则下列叙述正确的是（　　）
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    A． 图1为原电池装置，Cu电极上产生的是O2

B． 图2装置中Cu电极上发生的电极反应式为：Cu－2e－===Cu2＋

C． 由实验现象可知：金属活动性Cu>Cr


D． 两个装置中，电子均由Cr电极流向Cu电极
非选择题
26．（15分）某过碳酸钠中含有少量过氧化钠，甲．乙两位同学各称取一定质量的该样品，并用如下图所示仪器测定样品的纯度。仪器的连接顺序，甲同学：⑤—⑧—③—⑦—④；乙同学：⑤—③—②。
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已知：过碳酸钠（Na2CO4）．过氧化钠分别跟足量稀硫酸反应的化学方程式如下：
2Na2CO4＋2H2SO4===2Na2SO4＋2CO2↑＋O2↑＋2H2O; 

2Na2O2＋2H2SO4===2Na2SO4＋O2↑＋2H2O。
（1） 甲同学想通过实验测得的数据是____________，他选用的装置________（填序号）是没有必要的。实验中甲同学测得气体体积为V L （20 ℃，1大气压），计算时他未将V L换算到标准状况，则他得到的Na2CO4的质量分数________（填“偏高”或“偏低”'）。
（2） 乙同学想通过实验测得的数据是________________。按他测得的数据计算出的实验结果有可能偏高，原因是___________ _______________；也有可能偏低，原因是                           。
（3） 为了测得准确的实验数据，请你将乙同学的实验设计进行改进，写出你所选用仪器的连接顺序（每种仪器最多使用一次，也可以不用）：________________（填序号）。
27．（15分）以硫铁矿（主要成分为FeS2）为原料制备氯化铁晶体（FeCl3·6H2O）的工艺流程如下：　
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回答下列问题：

（1）在一定条件下，SO2转化为SO3的反应为2SO2（g）＋O2（g）
[image: image5.wmf]ˆˆ†

‡ˆˆ

 2SO3（g），该反应的平衡常数表达式为K＝________；过量的SO2与NaOH溶液反应的化学方程式为_________________________________。

（2） 酸溶及后续过程中均需保持盐酸过量，其目的是___________________．___________________。

（3） 通氯气氧化时，发生的主要反应的离子方程式为_______________________________________；该过程产生的尾气可用碱溶液吸收，尾气中污染空气的气体为____________（写化学式）。
28．（15分）氢气是一种清洁能源，氢气的制取与储存是氢能源利用领域的研究热点。

已知：CH4（g）＋H2O（g）===CO（g）＋3H2（g）；ΔH＝206．2 kJ·mol－1
CH4（g）＋CO2（g）===2CO（g）＋2H2 （g）；ΔH＝247．4 kJ·mol－1
2H2S（g）===2H2（g）＋S2 （g）；ΔH＝169．8 kJ·mol－1
（1） 以甲烷为原料制取氢气是工业上常用的制氢方法。CH4（g）与 H2O（g）反应生成CO2 （g）和H2 （g）的热化学方程式为________________________________________________。

（2） H2S热分解制氢时，常向反应器中通入一定比例空气，使部分H2S燃烧，其目的是________________；燃烧生成的SO2与H2S进一步反应，生成物在常温下均非气体，写出该反应的化学方程式：_______________________________________。eq \r()
（3） H2O的热分解也可得到H2，高温下水分解体系中主要气体的体积分数与温度的关系如图1所示。图中A．B表示的物质依次是____________________________。
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图1
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图2
    （4） 电解尿素[CO（NH2）2 ]的碱性溶液制氢的装置示意图见图2（电解池中隔膜仅阻止气体通过，阴．阳极均为惰性电极）。电解时，阳极的电极反应式为                                                                    。
（5） Mg2Cu是一种储氢合金。350 ℃时，Mg2Cu与H2反应，生成MgCu2和仅含一种金属元素的氢化物（其中氢的质量分数为0．077）。Mg2Cu与H2反应的化学方程式为___________________________________________。

38． 【 化学一有机化学基础 】 

 （15分）环丙沙星（G）是一种新型的广谱抗菌药物，其工艺合成路线如下：
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（1） 反应②的反应类型为____________。物质C中最多可以有________个碳原子共平面。
（2） C转化为D，其实经历了先加成后消去两步反应，写出这两步反应的化学方程式：                                
                        ；                                                         。
（3） 给出下列物质的结构简式：
A___________________；B___________________；F___________________。
（4） 写出符合下列条件的F的同分异构体的结构简式（任写一种）_______________________。

① 结构中含有ClF基团      ② 既有酸性又有碱性

③ 能与NaHCO3溶液反应    ④ 能使FeCl3溶液显紫色
高考理综化学全真模拟（二）
参考答案

7． A　8． C　9． C　10． B　11． D　12． A　13．B

26．（共15分）

（1） 生成的氧气的体积（2分）　③（2分）　偏低（2分）

（2） 生成的二氧化碳的质量（2分）　空气中的水与二氧化碳进入②增重使结果偏大（2分）　产生的二氧化碳在装置⑤．③及导管中没有完全被②吸收使结果偏小（2分）

（3） ⑩①③②⑨（3分）

27． （15分）

（1） K＝eq \f(c2(SO3),c(O2)·c2(SO2))　SO2＋NaOH===NaHSO3
（2） 提高铁元素的浸出率　抑制Fe3＋水解
（3） Cl2＋2Fe2＋===2Cl－＋2Fe3＋　Cl2．HCl

28． （15分）

（1） CH4（g）＋2H2O（g）===CO2（g）＋4H2（g）；ΔH ＝ 165．0 kJ·mol－1
（2） 为H2S热分解反应提供热量

2H2S＋SO2===2H2O＋3S （或4H2S＋2SO2===4H2O＋3S2）

（3） H．O（或氢原子．氧原子）

（4）  CO（NH2）2＋8OH－－6e－===COeq \o\al(2－,3)＋N2↑＋6H2O

（5） 2Mg2Cu＋3H2eq \o(=====,\s\up7(△))MgCu2＋3MgH2
38． （共15分）

（1） 取代反应（1分）　14（2分）
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（2分）
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＋C2H5OH　（2分）
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（2分）　[image: image12.png]Cl

@

CH,COOC,H.



（2分）
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（2分）
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（或其他合理答案）（2分）
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